

奥运报道

东京奥运会正式闭幕! 38金32银18铜! 为中国军团喝彩!



中国体育代表团成员进入体育场。
/新华社记者曹灿摄

中共中央 国务院致第32届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第32届奥林匹克运动会上,全国同志表现出色,取得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

你们克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来的

严峻挑战,不畏艰难,科学训练,敢于争先,敢于争第一,圆满完成参赛任务。在过去的16天里,祖国和人民密切关注着你们在赛场上的良好表现,为我国体育健儿取得的每一个成绩感到高兴和自豪。你们牢记党和人民嘱托,勇于挑战,超越自我,迸发出中国力量,表现出高昂斗志、顽强作风、精湛技能,生动诠释了奥林匹

克精神和中华体育精神,实现了“使命在肩、奋斗有我”的人生誓言。你们与世界各国各地区运动员同台竞技、相互切磋,促进了交流,增进了友谊。你们的出色表现进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、凝心聚力注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记初心使命,继续发扬中国体育的光荣传统,戒骄戒躁,再接再厉,进一步提升我国竞技体育综合实力,提高为国争光能力,激发广大人民群众特别是青少年参与体育运动的热情,带动群众体育发展,

为推动增强人民体质、推进体育强国建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期待着你们平安顺利归来!

中共中央
国务院

2021年8月8日
(新华社北京8月8日电)



中国代表团旗手苏炳添进入体育场。
/新华社记者刘大伟摄



2019年5月11日,北京2022年冬奥会倒计时1000天时,演员在启动仪式上表演(无人机拍摄)。/新华社记者邢广利摄

欢呼声中 人们向东京奥运会说再见

新华社东京8月8日电(记者朱翊岳冉冉王子江)在悠扬而空灵的音乐声中,奥运圣火缓缓熄灭,第32届夏季奥林匹克运动会8月8日在东京新国立竞技场的夜色中闭幕。

国际奥委会主席巴赫评价这是一届“希望、团结、和平”的奥运会,是一届“前所未有的”奥运会。他在闭幕式致辞中说,在这困难的时期,你们给了世界最珍贵的礼物——希望!自疫情发生以来,这是第一次,整个世界团结在一起。体育重回舞台中央。世界上亿万的人们情同与共,分享喜悦与激励的瞬间。这给予我们以希望,这给予我们对未来的信念。

在奥运五环旗引领下,206个代表团运动员代表依次入场。在东京以9秒83创造男子百米亚洲纪录的苏炳添作为中国代表团旗手,高举五星红旗入场。

本届奥运会,中国体育代表团由777人组成,其中运动员431人,参加了30个大项225个小项的角逐,为境外奥运参赛小项最多的一届。经过16天奋勇拼搏,中国代表团共获得38金32银18铜,共计88枚奖牌,位

列金牌榜和奖牌榜第二位,金牌数追平了境外参加奥运会的最好成绩。

美国代表团以39金41银33铜的成绩,依然排在金牌榜和奖牌榜的首位。东道主日本代表团以27金14银17铜位居金牌榜第三位。

在一个多小时的运动员入场和闭幕式表演后,本届奥运会举行最后的颁奖仪式。女子马拉松和男子马拉松获奖运动员享受了在闭幕式上领取奖牌的荣耀。

刚刚成为国际奥委会运动员委员会委员的日本击剑运动员太田雄贵等人向奥运志愿者和城市志愿者赠送纪念品,表达对这些志愿者辛勤服务的感谢。这是城市志愿者首次获得奥运表彰。

在乐曲声中,奥运五环旗缓缓降下,收起,由东京都知事小池百合子交给巴赫,再由巴赫交给第33届夏季奥运会东道主巴黎市长安娜·伊达尔戈,由此拉开视频版“巴黎八分钟”的序幕。

奥运圣火缓缓熄灭,圣火台缓缓闭拢,还原成一个球形。在现场运动员和工作人员的欢呼声中,人们向东京奥运会说再见。



奥林匹克再次进入北京时间 180天后北京冬奥会将拉开帷幕

13年前的8月8日,“无与伦比”的北京奥运会开幕,中国百年奥运梦圆。13年后的这一天,东京奥运会迎来闭幕日,奥林匹克再次进入北京时间。再过整整180天,明年立春之日,北京冬奥会就将拉开帷幕。北京将成为世界首座既举办夏奥运会、又举办冬奥会的“双奥城”,而跨越13年的奥林匹克,也将再次点燃根植于亿万国人心中奥运火种。

从东京看北京

13年前,中国奥运健儿用拼搏和汗水,在国人心中留下了深深的奥运情结。13年后,他们又一次在奥运舞台带给我们温暖与力量。不同的赛场,同样的追梦,家门口的冬奥会,将给中国冰雪人实现体育强国梦提供追梦的最佳舞台。

平昌冬奥会金牌得主武大靖一直关注着东京奥运会,这位冰场上的“飞人”向田径场上的“飞人”苏炳添致敬说:“我觉得印象最深的是苏炳添的那场比赛,他跑出了中国速度,超越了我,我很受鼓舞,我也会全力以赴,期待我们中国速度不断去超越、去突破。”

东京赛场内外,北京“双奥”元素频频亮相。在东京奥运会体操女子平衡木决赛中,中国选手管晨辰和唐茜靖包揽冠亚军。赛后,唐茜靖对着镜头向世界展示了“北京2022”的徽章。赛场

外,许多外国记者依然背着2008年北京奥运会的媒体包,上面的会徽“中国印”格外醒目。有国外同行感慨“北京奥运会的媒体包是最好的、最实用的、最结实的”。

在本届赛事开幕前,北京冬奥组委向国际奥委会全会陈述了筹办工作最新进展,表示将为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。

北京冬奥组委开闭幕式工作部部长、国家体育场运行团队主任常宇也在现场观摩了东京奥运会开幕式。他说:“尽管东京奥运会受到了疫情影响,但开幕式还是有不少亮点。北京冬奥组委正在积极筹备,将在做好疫情防控的前提下,努力以简约、安全的方式,呈现精彩的冬奥会开闭幕式。”

赛事期间,北京冬奥组委还派出工作人员参加观察员项目,主要任务就是从疫情之下的东京奥运会汲取经验。北京冬奥组委运动会服务部医疗卫生处副处长王同国觉得东京在防疫方面有很多细节做得不错,比如很多地方都是采用脚踏式酒精压力喷壶,这是一种非常经济有效的方法,避免了用手按压喷壶造成交叉感染。酒店大厅采用两种颜色导流设计,对入境是否满14天人员活动区域进行了区分。在奥运村和部分酒店,为奥运人员发放了新冠病毒核酸检测包,方便他们及时报告身体状况。

继续保持强大

北京冬奥会与东京奥运会仅相隔半年,这是1992年以来,夏季奥运会和冬季奥运会首次仅相隔六个月举办,也是有史以来,冬季奥运会首次在夏季奥运会之后半年内举办。

国际奥委会主席巴赫希望北京和东京可以互相借力,让整个世界保持甚至提升对奥运会的关注度。这次在东京,巴赫也一直心系北京,甚至在一次与日方的交谈中,错把“东京”说成了“北京”。巴赫希望北京冬奥会在当前稳步前进的势头中“继续保持强大”,国际奥委会将继续与北京冬奥组委一道,首先确保赛事安全举行,同时稳步推进各项筹办工作。

虽然是夏奥会,但依然有一些运动员能跨越冬奥,参加北京冬奥会。巴西的雅克琳·莫朗在东京参加了山地自行车赛,这位45岁老将曾参加2008年北京奥运会,她同时也是一名越野滑雪选手。“我曾经参加过2008年北京奥运,如果能获得冬奥会门票,那将是结束我滑雪生涯的最佳方式。我也有可能成为巴西第一位参加在同一座城市举办的夏奥会和冬奥会的运动员。”

冬奥接棒冲刺

北京冬奥组委媒体运行部部长徐济成表示,2018年平昌冬奥会、2020

年东京奥运会和2022年北京冬奥会,这三届连续在东亚举办的奥运会,并不是各自孤立,而是互相连接。“我们就像一场接力,从平昌开始,东京把它提到新高度,我们将接棒冲刺,向世界展现亚洲文化。希望北京可以为奥林匹克的东亚周期画上圆满句号。”

接下来的6个月,冬奥人将进入最后冲刺。按照计划,9至12月将视情况举办10项国际赛事测试赛和3个国际训练周,北京冬奥组委将与国际奥委会和各国际冬季单项体育联合会密切沟通,做好疫情防控等各项准备,对筹办工作进行全要素测试。

备受关注的开闭幕式创意方案正在深化,正有序推进场馆改造、演员选拔与排练、技术保障等工作。火炬接力总体方案已经国际奥委会执委会审议通过,奖牌设计方案也将发布……一系列的宣传推广活动,将释放办好北京冬奥会的信心和决心,使东京和北京两个奥运相互借力,相得益彰。

北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬表示,东京奥运会的顺利举办,再次向全球的冬季运动员传递明确信号,北京冬奥会就在眼前,他们可以继续为了奥运梦想全力以赴。“我们已经做好准备欢迎全世界优秀运动员相约北京,再一次用奥运激情点燃全世界!”

下一站,北京,我们共同期待!
/新华社记者姬烨 王子江 易凌 卢婵婷